

П9188

Издание МАРИИ МАЛЫХЪ.



Г. В. ПЛЕХАНОВЪ въ Свободной Россіи.



Зн

Цѣна 25 коп.

ПЕТРОГРАДЪ.

1917.

Г. В. ПЛЕХАНОВЪ
ВЪ СВОБОДНОЙ РОССИИ.

СОДЕРЖАНИЕ

| |
|--|
| Предисловие В. В. Португалова. —————— |
| Ветвь Г. В. Плеханова. —————— |
| Рѣчь Г. В. Плеханова въ Совѣтѣ Р. и С. Депутатовъ. —————— |
| Статьи и отзывы о Г. В. Плехановѣ Л. Дейча, Д-ра Н. Васильева и С. Загорского —————— |
| Изъ речей и статей Г. В. Плеханова: Къ объединенію соціалистическихъ партий. —————— |
| Задачи русскаго рабочаго класса. Война народовъ и научный соци- ализмъ. —————— |
| Къ русскимъ учителямъ. —————— |
| Г. В. Плехановъ о войнѣ. —————— |
| Г. В. Плехановъ о погромныхъ по- пыткахъ. —————— |
| Бесѣда съ Г. В. Плехановымъ на темы: —————— |
| Война до конца, миръ безъ алиссей и контрибуцій. 8 ч. рабочий день, поддержка Врем. Правительства, сол.-дем. и Врем. Правительство, Правительствія Г. В. Плеханову. —————— |

Ц. 25 коп.

съмена рабочаго революціоннаго движенія, давшія теперь такіе
пышные исходы.

С. Залорскій.

«Биржевые Вѣдомости» приводятъ отзывъ о Г. В. Плехановѣ Льва Дейча, только что прѣѣхавшаго «черезъ смерть», какъ сказала Вѣры Фигнеръ, когда она узнала о трагической гибели эмигрантовъ Карповича и Янсона: «Теперь нашимъ изгнаникамъ есть только два пути для возвращенія въ Россію: черезъ Германію или черезъ смерть».

— Минъ трудно, какъ личному старому другу Плеханова, давать его характеристику, такъ какъ я могу оказаться пристрастнымъ. Но я все-таки рѣшаюсь сказать о Г. В. Плехановѣ нѣсколько словъ. Зная его съ юныхъ лѣтъ, я могу засвидѣтельствовать, что я былъ однимъ изъ первыхъ, оцѣнившихъ его, какъ самаго крупнаго въ мірѣ теоретика марксизма. Плехановъ поражаетъ обширностью ума, колоссальностью знаній своихъ, трудоспособностью, чрезвычайной послѣдовательностью и настойчивостью проведения того, что онъ считаетъ вѣрнымъ, ведущимъ къ осуществленію блага трудящихся массъ.

При этомъ Плехановъ является однимъ изъ самыхъ смѣлыхъ дѣятелей, не боящихся никакихъ нареканій, и высказываетъ свои взгляды смѣло. Я считаю, что Плехановъ не имѣть равнаго себѣ и, если вернуться къ исторіи революціи въ Европѣ, то я его поставлю выше Лассаля и не ниже Энгельса. Минъ только очень болѣно, что вслѣдствіе физическаго недомоганія Плехановъ лишенъ возможности нынѣ предстать въ Россіи во всей силѣ своего ораторскаго и творческаго дарованія, знанія и опыта. Но я увѣренъ, что онъ ока жеть Россіи и всему цивилизованному міру огромную услугу своимъ идеальнымъ руководительствомъ.

Въ своемъ письмѣ къ товарищамъ, рабочимъ (Единство № 6) д-ръ Васильевъ привѣтствуетъ В. Г. Плеханова слѣдующими словами:

«Радуйтесь вмѣстѣ со мной, прѣѣзду Г. В. Плеханова въ Россію. Поймите и помните, что всѣ ваши русскіе вожаки-интеллигенты, безъ исключенія, ученики и остаются и теперь только учениками этого выдающагося въ средѣ западно-европ. вождей соціаль-демократіи соціаль-демократического, дѣятеля писателя и мыслителя. Онъ, положившій основаніе нашей русской соц.-дем. рабочей партіи, былъ и есть естественный идеиный и дѣйствительный руководитель ея. Русская распыленная соц.-дем. рабочая партія, не имѣвшая до сихъ поръ въ Россіи

талантливаго и могучаго, и словомъ, и духомъ, и вѣломъ вождя,— съ прїѣздомъ Г. В. Плеханова получаетъ такового. И я глубоко убѣжденъ, что первый соц.-дем. съѣздъ въ свободной Россіи дастъ намъ теперь не только единую, но и могучую разумную политикой, партію, которая примѣтъ дѣятельное участіе въ строеніи нашей Российской Демократической Республики.

Д-ръ Н. Васильевъ.

Министръ путей сообщенія Н. В. Некрасовъ посѣтилъ Г. В. Плеханова и просилъ его принять на себя обязанности предсѣдателя совѣщанія при министерствѣ по вопросу объ улучшении материальнаго положенія желѣзнодорожныхъ служащихъ и рабочихъ.

Г. В. Плехановъ согласился принять на себя предсѣдательствование въ совѣщаніи указавъ, что вопросамъ труда, въ особенности такой отрасли, какъ желѣзная дорога, онъ придаетъ первостепенную важность.

||| Объединенію соціалистическихъ партій.

9-го (22) декабря 1916 года исполнилось сорокъ лѣтъ политической дѣятельности тов. Г. В. Плеханова. Въ этотъ день товарищи Г. В. по редакціи «Призыва» послали ему привѣтственную телеграмму. Въ отвѣтъ на нее Г. В. Плехановъ прислали слѣдующее письмо:

«Позвольте мнѣ, черезъ Ваше посредство, поблагодарить редакцію «Призыва» за ея послѣднюю телеграмму. Всякому приятно, когда товарищи выражаютъ ему свое расположение и уваженіе. Но въ данномъ случаѣ мнѣ, признаюсь, особенно приятно то, что телеграмма была подписана не только соціаль-демократами, но и соціалистами-революціонерами.

«Съ соціалистами-революціонерами мнѣ приходилось вести борьбу. Но, какъ говорилъ Бѣлинскій, пошли только личныя ссоры, а борьба за понятія великое и святое дѣло. Мы боролись за понятія, когда это было нужно, а теперь идемъ рядомъ—тоже потому, что это нужно для торжества нашихъ понятій. «Призвѣ» гѣть и дорогъ мнѣ, что онъ прокладываетъ дорогу для взаимнаго сближенія мыслящихъ элементовъ с.-дем. партіи съ такими же элементами партіи соц.-революціонеровъ. Отъ этого многое можетъ выиграть наше соціалистическое движение».

Г. Плехановъ.